
1 Final term, 3. termín

1. (10 b.) Na trhu s lineární poptávkou 30−Q jsou 2 �rmy A a B. Firma A má
konstantní mezní náklady 2 s pravd¥podobností 0,5 a 1 s pravd¥podobností
0,5. Firma B má s pravd¥podobností 0,5 mezní náklady 1 a s pravd¥podob-
ností 0,5 má mezní náklady 4. Firma B ví jaká je vý²e jejich mezních
náklad·, �rma A to neví. Vypi²te v²echny optimální odpov¥di, jejichº
pr·nik, tvo°í v odpovídající h°e Nashovu rovnováhu (Nashovu rovnováhu
není t°eba po£ítat sta£í vypsat odpov¥di).

2. (10 b.) Opakovaná hra se skládá z nekone£ného opakování hry zadané
následující tabulkou.

A B C
A 0,0 2,1 4,2
B 1,2 5,5 3,5

Najd¥te minmax bod a nakreslete mnoºinu výplat dostupných v Nashov¥
rovnováze opakované hry.

3. (10 b.) Na trhu s lineární poptávkou 10 − Q jsou 2 �rmy A a B, které
si konkurují stackelbergovským zp·sobem. Firma A stanovuje vyráb¥né
mnoºství jako první. Firmy B stanovuje mnoºství jako druhá. Firmy ne-
mají ºádné náklady. Najd¥te SPE.

4. (10 b.) Vyjednávání mezi �rmou a odbory. Vedení �rmy vyjednává s
odbory o platech. Vedení zná velikost £ástky, o které se vyjednává. �ástka
m·ºe mít velikost 100 s pravd¥podobností 0, 6 a 50 s pravd¥podobností 0, 4.
Vyjednávání má podobu ultimátní hry, kde odbory u£iní nabídku a vedení
ji p°ijme nebo zamítne. Pokud odbory poºadují x, velikost p°ebytku je z
a vedení nabídku p°ijme, pak výplata vedení je z − x a výplata odbor·
je x. Pokud vedení nabídku odmítne, pak odbory zahájí stávku a v²ichni
získají 0. Najd¥te SPE.

• Modelujte tuto situaci jako sekven£ní hru (sta£í nakreslit diagram
hry).

• Najd¥te SPE.

• Jaká je pravd¥podobnost, ºe odbory zahájí stávku?

5. (15 b.) Na trhu jsou dva prodejci, kaºdý z nich má 1 jednotku ned¥litel-
ného zboºí. Prodejce 1 prodává za cenu 60 a prodejce 2 prodává za cenu
40. Na trhu jsou dále dva zájemci o koupi, kte°í se rozhodují ke kterému

1



prodejci jít. Mohou si vybrat jen jednoho prodejce a ke druhému jít nemo-
hou. Pokud se oba vydají k jinému prodejci, pak oba koupí a získají vý-
platu 100− pi, kde pi je cena prodejce u kterého nakupují. Pokud se oba
vydají ke stejnému prodejci, pak kaºdý koupí zboºí s pravd¥podobností 1
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• Modelujte tuto situaci jako strategickou hru.

• Najd¥te v²echny Nashovy rovnováhy (v £istých i smí²ených strate-
giích).

6. (15 b.) Na trhu práce jsou dva typy potenciálních zam¥stnanc·: polov-
ina je s vysokými schopnostmi a polovina je s nízkými schopnostmi. Tito
zam¥stnanci se rozhodují, zda studovat vysokou ²kolu. Vzd¥lání nese nák-
lad e

2 pro zam¥stnance s vysokými schopnostmi a náklad e pro zam¥st-
nance s nízkými schopnostmi. Firmy jsou ochotny zaplatit zam¥stnanci s
vysokými schopnostmi celoºivotní mzdu 5000 a zam¥stnanci s nízkými
schopnostmi mzdu 2000. Firmy v²ak nedokáºí rozli²it zam¥stnance s
vysokými schopnostmi od zam¥stnance s nízkými schopnostmi.

• Modelujte situaci jako extenzivní hru s nedokonalými informacemi.

• Pro jaké hodnoty emá hra separovanou rovnováhu. Pro jaké hodnoty
e má hra sjednocenou rovnováhu?

• Vysv¥tlete jaká jsou p°esv¥d£ení �rmy v separované a ve sjednocené
rovnováze.
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